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Hafrandaországottáma- 
dás éri Análla melletic áll 

- mondotta Chamberlain az alsóházban 
London, febr. 7. A spanyol 

köztársasági kormány írancia 
földre való menekülésével és 

az olasz fasiszta nagytanács 
ülésén hozott határozatok te- 

remtette helyzetben Chamber- 
lain angol miniszterelnök Hen- 

derson kérdésére az alábbi 

nagytontosságu kijelentést tet- 

- Küötelsségemnek tartom 
kjelenteni, hogy országunk 

és Franciaország együttmü- 
ködése olyan, hogy bárhon- 

nmnan jövő és Franciaország 
létérdekeit sértő fenyegetés 

azonnal kíváltaná országunk 
fellépését. Az angol kor- 
mány teljesen egyetért Bon- 
net nyilatkozataival, amikor 
kijelentettee hogy háboru 
esetén Anglia egész ereje 
Franciaország és Franciaor- 
szág egész ereje Anglia mel- 
lett lenne. 

Franca táhornok visszautasitott minden közvetitési kisérletet 
London, febr. 7. A Reuter 

ügynökség illetékes körökből 
ugy értesűl, hogy a spanyolor- 
szági hiábavaló vérontás meg- 
szűntetése érdekében az angol 
kormány a francia kormány- 
nyal szoros együttmüködésben 
több kisérletet tett. A diplomá 
ciai lépések részleteiről nem 
közölnek semmi részletet. For- 
mális jegyzéket nem nyujtot- 
tak át, ugy tudják azonban, 
hogy Franco visszautasitott 
minden közvetitési kisérletet. 

Martinez Barrio, a köztársa- 
sági cortez elnöke Perpignan- 
ban az ujságiróknak kijelentet- 
te, hogy egyelőre Franciaor- 
szágban marad, mivel nem 
tudja, hogy mit hoz a jövő. - 
Perpignanba érkezett Marceli- 
no Domingo volt köztársasági 
miniszter, Riguelem tábornok, 
Barcelona volt katonai kor- 
mányzója. 

Az előnyomuló nemzeti csa- 
patok Sao Paolo irányából meg 
érkeztek Andorra köztársaság 
határára. Egy másik hadcso- 
port utban van Pigcerda felé 
és előcsapataik tizenöt kilo- 

méterre vannak a várostól. 

Burgos, febr. 7. Berard, fran 

cia szenátor hétfőn tovább 
folytatta tanácskozásait a spa- 

nyol nemzeti kormány tagjai- 
val. Berard nemsokára vissza- 

tér Franciaországba, hogy az 
illetékes köröket tájékoztassa 
megbeszélései eredményéről. 

levább solynak a harcok 
Spanyolersrigban 

(Périsk 
tése szerini a közársaságiak 

jelen- 

végső ellenállása teljesen cél- 
talan. Negrin agyan a végső 
ellenállást hirdeti, de a továb- 
bi harcok Spanyolország kő- 
zépső szakaszán kilátástalan- 
nak bizonyulnak. A nemzetiek 
jelentése szerini a nemzeti 
haderő a tengerparii szaka- 

szon tfőbb községeit foglalt el. 
A nemzelti repűülők főöbb ali- 
cantei katonai támponiot bom 
báztak. Ugyancsak megjelen- 
tek a repülők Cartagena főlőtt 
s a városra főbb bombált haji- 
tottak. Bombázták Villa Hur- 
riga repűlőterét is és itt tőbb 
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Oroszország érdekes álláspontja 
a komintern-ellenes egyermény- 
hez csatlakozó kisállamokkal 
ezemben 
A szovjet-magyar diplomá- 

elai kapcsolatok megszüntetése 
után a külügyi népbiztosság 
utasitotta prágai és szófiai kö- 
veteit, hogy hivják fel az ille- 
tékes kormányok figyelmét ar- 
fra, hogy amennyiben Cseh- 
szlovákia és Bulgária is csatla- 
koznak a komintern ellenes 
paktumhoz, ugy Oroszország 
kénytelen lesz ezekkel az álla- 
mokkal is megszakitani a di- 
plomáciai kapcsolatokat. Az 
oroszok álláspontja ebben a 
kérdésben ugyanis az, hogy a 
kisállamok, ha csatlakoznak 
ehhez az egyezményhez, ezzel 
a lépéssel feladták nemzeti ön- 
állóságukat és igy nincs szűk- 
ség velűk a normális diplomá- 
ciai viszony fenntartására, 
mert a Szovjet berlini, lletve 
római nagykövete illetékes 2 
velük való tárgyalásra. 

pusz 
rá 

- 

Dr Soós Isíván volt képviselő felhivása 
Nagyvárad város magyar közönségéhez 
A kormánynak a magyarság 

vezetőivel kötött megállapodá- 
sa alapján az erdélyi magyar- 
ság testületileg belép „A Nem- 
zeti Ujjászületés Frontjába", 
ahol magyar alosztályt képez, 
amelynek keretén belül kisebb 
ségi jogaik megvédésével is 
foglalkozhatik. 
Minthogy ez az egyetlen po- 

litikai párt, amelynek keretén 
belül a magyarság megvédheti 
a maga jogait, fontos nemzeti 
érdek, hogv minden magyar 
ember belépjen az uj szerve- 
zetbe, mert csak ezuton tudja 

biztositani, ugy egyénileg, 
mint összeségi alapon a jövőre 
nézve jogai érvényesitését. 
Felhivom tehát a város ma- 

gyar polgárságát, hogy igye- 
kezzék mielőbb belépni az uj 
Front magyar alosztályába. 
Többek felkérésére az eljá- 

rás megkönnyitése céljából el- 
jártam Chirila Augustin pol- 
gármesternél abban az értelem 
ben, hogy a beiratkozás a Ma- 
gyar Házban történhessék meg 
A polgármester a Krályi Hely- 
tartóság hozzájárulásával ezt 
eneedélvezte, ugy, hogy e hó 
8-tól, Szerdától kezdődöleg min 

Hen szlovének. 

den délután 4 és 7 között a 
magyar polgárság a Magyar 
Házban, Str. Duca 9. eszközöl- 
heti a Frontba való beiratko- 
zást. 

Ismételten felhivom azon 
polgárok figyelmét is, akik vé 
letlenségből nem kérték a ma- 
gyar alosztályba való felvéte- 
lűket, hogy ezen mulasztás 
pótlásául megjelenhetnek uj- 
ból az összeiró tisztviselő előtt, 

most már a Magyar Ház helyi- 
ségében és kérhetik pótlóiag 
a magyar alosztályba való fel 
vételt. 
Ezirányban a polgármester 

kérésemre utasitást adott az 
összeirással megbizott tisztvi- 
selőnek. 

Magyar testvéri üdvözlettel: 
dr. Soós, ügyvéd 

v. képviselő. 
........................... 

Sztojadinovics egyelőre megmarad 
a jugoszláv kormánygárt elnökének 

(Belgrád.) A Czveikovics- 
kormány programját illetőleg, 
hivatalos részletes nyilatkoza- 
tok még nem hangzolttak el. 
Csupán annyi vált ismeretlessé 
hogy a kormány legkőzelebbi 
programja a kőltségvelés meg 
szavazása lesz. A kormánynak 
hét olyan tagja van, akik az 
előbbi kormányban is részivet 
tek. A kormány tagjai kőzül 
nyolcan szerbek, kellen vajda 
ságiak, ketten horvátok, kel- 

Ezenfelűl egy 
kőzülűk monienegroi és egy 

bosnyák. A kőltségvetés meg- 
szavazásának április elesejéig 
meg kell történnie. Mini isme- 
retes, a külügyi tárcát Marko- 
vics velle át, aki jelenleg a 
berlini jugoszláv kővetséget 
vezeti. Amig átveszi a hivatia- 
lát, a kűülűgyminiszteriumot 
Spaho kőözlekedésűgyi minisz- 
ter vezeti. Szlojadinovics volt 
jugoszláv miniszterelnők már 
ál is adia hivatalát. Sztojadino 
vics lovábbra is megmarad a 
kormánypárt elnökének 

ezze . t 
4 1



Csütörtök, 1939. február 9. 
zeztnostazzata 

zzsaboszlozvztszozzsamotzsza 2 

Kincvezée Őtelsége a Front magyartagjalt 
Bukarcsi, febr. 7. Vasárnap, február 12-én este 8 órakor a newvorki világkiállitás 

a kiállitáson részivevő őösszes államok vezetőil megszólal- rendezőbizotisága -- amely 
tatja - román esiet iktalott 
Egyesűlt Allamokhoz intézelt 
máját közvetiik az amerikai hallgatóság részére, 

Az amerikai rádiólársa ság egy szakértője N 

technikai részét előkésziise. 

e. 

az amerikai rádió műsorába. őfelsége 
rádióüzenetével kezdődik a közvetílés, majd Enescu poe- 

II. Carol király az 

ewyorkba érkezett, hogy a közvelítés 

Panamázott-e a volt 
szalontai polgármester? 

Movács Béla a büntető tábla előft 

Tegnap délelőtt Szalonta vá- 
ros volt liberális polgármestere 
Kovács Béla állott a büntető 
tábla előtt. Kovács Béla ellen 
ugyanis a szalontai lakosok 
feljelentést adtak be és külön- 
böző visszaélésekkel vádolták. 
A vizsgálat alapján Kovács 
volt polgármestert vád alá he- 
lyezték és az elmult hónap fo- 
lyamán sor került a volt pol- 
gármester ügyének törvényszé 
ki főtárgyalására is. 
A törvényszék előtt az 

ügyész csak három vádpontot 
tartott fenn ellene. Ezek sze- 
rint Kovács Béla két ujságiró- 
nak szubvenciót adott. Azonki 
vül Kovács Béla, Szatmári 
József, a salontai malom köny 
velőjének társaságában apró- 
jószág tenyészetet állitott fel 
és az aprójószágokat a malom- 
ból élelmezték. Végűl: Kovács rázta, hogy Szalonta 

- bár mint tanár 50 százalé- 
kos kedvezményü vasuti jegy- 
gyel rendelkezett, - a hivata- 
los utazásai alkalmával teljes 
vasuti jegyet számitott fel. 
A törvényszék a vádakat 

nem találta alaposaknak és a 
volt szalontai polgármestert 
felmentette a vád alól. 
Az ügyészség felebbezett és 

tegnap a büntető tábla foglal- 
kozott az üggyel. A tárgyalá- 
son Raznoveanu ügyész fenn- 
tartotta a vádat, sőt felujitotta 
a törvényszék űügyésze által el 
ejtett vádat, amely szerint Ko 
vács a városnaál és az üzemek- 
nél embereket alkalmazott és 
nekik fizetést utalt ki. 
Kovács Bélát dr. Turla Mik- 

lós védte, aki - bár az ügyész 
ség által elejtett vád a táblán 
nem hozható fel - megmagya 

városa 

munkanélküli sSegélyeket folyó 
sitott és Kovács Béla ezeket 
az összegeket - ledolgoztatta. 

A három vádpontra vonatko 
zólag pedig - amint azt a tör 
vényszék előtt is bebizonyitot- 
ták, - igazolta, hogy az uj- 
ságiróknak a városi hirdetmé- 
nyek fejépben folyósitott bizo- 
nyos összegeket. Kovács Béla 
nyugtákkal igazolta, hogy az 
aprójószág farm részére ők 
bevásárlásokat eszközöltek, 
sőt a malomból szállitott ter- 
mények ellenértékét is megfi 
zették. Az 50 százalékos vas- 

uti jegyet illetően, Kovácsnak, 
- mint tanárnak volt kedvez- 
ményes jegye és azt mint pol- 

gármester nem volt köteles 
használni. 

A tábla febr. 14-én hirdet 
itéletet. 

..................... 

Lefarfózfaffák 
báró Uray Isfvánt 

(Budapest.) a. 
annákidején részletesen beszá- 
molt arról a rendkivül érde- 
kes konverziós perről, amely a 
nagyváradi itélőtábla előtt i0- 
lyik és amelynek középpontjá- 
ban annak a kérdésnek az el- 
döntése áll, hogy a konver- 
ziót kérő báró Uray-fivérek, 
akiknek Reszege-Piskolton van 
birtokuk, román állampolgá- 
rok-e? 

Budapestről érkezett értesű- 
lések szerint a perben szerep- 
lő egyik Urayt, névszerint bá- 

ró Uray Istvánt, aki mindösz- 
sze 19 éves, a budapesti rend- 
őrség politikai osztálya kor- 
mányzósértés miatt őrizetbe 
vette és két hónapi őrizet után 
átkisértette az ügyészségre. 

Báró Uray István édesany- 
ja, Fényes Annuska, az annak- 
idején ismert nevü szinésznő, 
aki férje halála után másod- 
szor Rajniss Ferenchez, a 
magyar parlament fajvédő cso 
pontjának egyik legintranzin- 
gensebb képviselőjénz ment 

férjhez. 

... 

ü holozsvári vasgárdista per 
(Kolozsvár.) A terrorista pör 

főtárgyalásának hétfői folytatá 
sát délelőtt 9 órakor nyitotta 
meg Negulescau Dumitru al- 
ezredes, hadbiró elnök. A dél- 

előtti ülés szenzációja az volt, 
hogy a katonai törvényszék 
elrendelte Coposu Emil román 

ujságiró letartóztatását, aki el- 

len az a vád, hogy a fővároson 

keresztűl a Paris Soir francia 

világlapnak leadta a pör 

zárt tárgyalásának anyagát is. 

Ezután Maniu Aurei Cír. 

szerelőt hallgatták ki, aki el- 

lentmondásokba keveredik és 

tagad. Az elnök többször ha- 

en éri például, miko" 

azt mondja, hogy a merényla 
tet az ujságokból tadta meg. 
Végül az elnök ezt mondja: 
„Vezessék ki ezt a hezugot'. 
Dandea Cfr. tisztviselő is 
összevissza beszél. Dumitrescu, 
aki előbb magára vállalta a 
merényletet, most tagad ées 
csak azt vallja be, hogy Uta- 
val együtt 
Distributiára. Kijelenti hogy 
Atofanei kényszeritette, Atofa 
nei pedig Verestől kapott pa- 
rancsokat. 

(Kolozsvár) A hadbiréság 
tegnap kihallgatta a Böszörmé 
nyi gyilkosság tanuit, a tár- 
gyalást azonban elnapolták. 

petárdát dobott a. 

12 „diktátort' nevez ki 
Angia háboru eselére 
London, febr. 7. A mu kés- 

párti Daily Herald ozt a szen- 

zációs hirt kőzli, hogy az an- 
gol kormány a napokban 12 
politikust jelől ki, akik háboru 

esetére diktatórikus nalalmal 

kapnak az egész birodalom ie 
rűletére. Cimüűk regionális 

biztos" lesz és a pirodalom 
egy-egy részének ügyeit fog- 

ják intézni. Békében a helyi 
hatóságokkal egyűlt a polgári 
légvédelmet szervezik meg. 

e. 

- Minden nyugdijas köteles 
felmutatni állampolgársági bi- 
zonyitványát. A pénzügyigaz- 
gatóság a Nyugdijpénztártól 
kapott rendelkezés értelmében 
az állampolgársági bizonyit- 
vánnyal nera biró nyugdijasok 
illetményeit nem fizeti ki. A 
nyugdijpénztártól most felvi- 
lágositó rendelkezés érkezatt, 
amely szerint az állampolgár- 
sági bizonyitvány mindenkire, 

etnikai románokra nézve is 
kötelező. Az ókirályságbeliek- 
nek azonban személyazonossá- 
gi bizonyitvány alapján ki le- 
het fizetni a nyugdijilletmé- 
nyeket. 

Selejtes kreppapir tekercsen 
ként leszállitott árban kapható 
különböző szinekben a Pásztor 

Ede cégnel. 

szelvény 
amely összegyűjtve fel- 
jogosit 1 309 január - 
Hebruár hóban tartandó 
ajándekakciónkban való 

részvételre. 

FEBRUÁR s SZERDA 
Ma János, Aranka napja 

Személyazonossági igazolványok ki- 
adása; (rendőrség II. em bejelentő 

hivatal) CI kezdőbetüsök részére 
- IFelmutatandó állampolgársági, 
házassági bizonyitvány és két 
fénykép előzetesen láttamozva a 
földsz. 11. szám alatt)k)) 

Katonai livretek láttamozása: Tar- 
talékos tisztek: N betüsök. Le- 
génységi állomány 1922 évfolyam- 
beliek A-Z. (Jelentkezéskor be- 
jelentőlapot, személyazonosságit, 
munka- vagy betegsegélyző köny- 
vet vigyen magával.) i 

Adóvallomások bérleti deklarációk 
benyujtandók február 28-ig 

Személyzeti kimutatás benyujtható 
február 15-ig. 

vvvvvvvvvvvvvYYVYVV 

SZINHAZ 
Február 15-én kezdő- 
dik a 1halia § napos 

operett.cikiusa 
A jövő hét szerdáján nyolc 

napos ciklusra Váradra jön a 
Thalia teljes operett-együtte- 
se. Három ujdonság szerepel 
a játékrenden. Az első Pierr 
Weber és Eiseman Mihály re- 
mek zenés vigjátéka. A hölgy 
hozzám tartozik. A második 
Sándor Jenő bájosan romanti- 
kus, gyönyörü zenéjű. vidám 
nagyoperettje, a Nincs szebb, 
mint a szerelem. A harmadik 
pedig a szinház nagy farsangi 
revü-attrakciója, A szomjas 
krokodil, amelynek szövegét 
Szilágyi László és Harmath 
Imre irták, zenéjét pedig Már- 
kus Alfréd szerezte. 

A Thalia operett-együtte- 
sének műsora, 

Szerda, febr. 15. este 9-kor: 
A hölgy hozzám tartozik. Pier- 
re Weber és Eisemann Mihály 
zenés vigjátéka. 

Csütörtök d. u. 5: Ide gye- 
re rózsám. (Olcsó helyárakkal) 

Csűtörtök este 9: A hölgy 
hozzám tartozik. 

Péntek este 9: Nincs szebb, 
mint a szerelem. (Sándor Jenő 
romantikus nagyoperettje.) 
Szombat d. u. 5: Nem leszek 

hálátlan. (Olcsó helyárakkal.) 
Szombat este 9: Nincs szebb, 

mint a szerelem. 
Vasárnap d. e. 11 

nagy Gyermekmatiné. Sicc 
urfi kalandjai. Énekes, zenés, 
gyermekoperett, nagyon olcsó 
helyárakkal. 
Vasárnap d. u. 3: Ide gyvere 

rózsám (Olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Nincs 

szebb, mint a szerelem. 

órakor 

Vasárnap este 9: A hölgy 
hozzám tartozik. 

a. 
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Szombaton tartja első 
. 

a Magyar Népközösség szervező bhizottsága 
Miklóős érdekes nyilatkozata Gróf Bánffy 

Kolozsvár, febr. 7. Bánffy 
Miklés gróf, ki a szervezkedés 
központiában áll, szombatra 
értekezletet hivott össze, hogy 
a Nemzeti Ujjászületés Front- 
jába való belépéssel kapcsolat- 
ban megbeszéljék a Romániai 
Magyar Népközösség megszer- 
vezésének kérdéseit. Ebből az 
alkalomból szükségesnek érez- 
tük, hogy a Népközösség meg- 
alakulására és legközelebbi lé- 
péseire vonatkozólag nehány 
kérdést intézzünk Bánffy Mik- 
lóshoz. 

- Hogyan képgzeli el, kegyel 
mes uram, a Népközösség szer 
vezetét? 

- Felfogásom szerint a Ro- 
mániai Magyar Népközösség 
tagja minden romániai magyar 
ember, aki magyarnak vallja 

áálétéé 

magát. Csak ugy lehet szolgál- 
ni hathatósan azokat a kultu- 
rális, gazdasági és szociális cé- 
lokat, melyeket a kormánnyal 
kötött január 17-i megegye zés 
kijelöl, ha a romániai magyar- 
ság egyetemlegesen vesz részt 
a Népközösségben. 
- Meddig terjednek a Ro- 

mániai Magyar Népközösség 
működési keretei és mi a nép- 
közösségi munka célja? 

- A romániai magyarság 
politikai élete a Nemzeti Ujjá- 
születés Frontjának magyar 
osztályában fog lefolyni. A 
Népközösség a romániai ma- 
gyarság olyan szervezete, 
amely a január 17-i megegye- 
zésben körülint közgazdasági, 
kulturális és szociális felada- 
tok teljesitésére hivatott. Őriá- 
si munkaterület ez, hol való- 

ban minden magyar honfitár- 
sunk vállvetett munkájára 
szükség van. 

népközösségi munka lehetősé- 

gei? 
- Ez a lehetőség a jelzett 

keretek között biztositva van 
és biztositva van e munka szá- 
mára a kormány jóindulata 1s. 
Szombatra értekezletet hivok 
össze, hogy a Nemzeti Ujjászü 
letés Frontjába való belépés- 
sel kapcsolatban megbeszéljük 
a Népközösség megszervezését. 
Előttünk lebeg a romániai 
németek népközösségének min 
taszerű élete, mint követendő 
példa. Részletekről még nem 
beszélhetek, mert nem akarok 
elépe vágni a szombati érte- 
kezletnek. 

eeve 

li történt a nagy- 
szalontai póstán! 

Az elbocsájtott cseléd vallomása alapján azzal vá- 
dolják a volt postafőnö köt, hogy kibontotta és elé- 
gette a leveleket és megdézsmálta a postacsomagokat 

Nagyvárad, febr. 7. A tör- 
vényszek Bragadireanu taná- 
csa előtt ma kezdődött meg a 
volt nagyszalontai postatisztvi- 
selők űgyének tárgyalása. 

Az ügy iratcsomója vaskos 
kötetet tesz ki. A póstaigazga- 
tóság is leküldte ugyanis a vizs 
gálatra vonatkozó iratokat. 

Mi van a vádiratban? 
Az űgyészség vádirata, ame- 

lyet 1936-ban adott ki Bitea 
Emil volt póstatőnök, ennek 
felesége, valamint Codrea Ioan 
póstatiszt ellen emel vádat. A 
vádirat szerint 

Bitea Emil és felesége fel- 
bontották a Nagyszalontára 
érkező csomagokat, a csoma- 

gokból több értékes szőnye- 
gat és más tárgyat eltulaj- 
donitottak. 

Codrea Ioan pedig az utánvé- 
tellel érkezett küldeményekből 
85.366 iejt sikkasztott el. 
A vádirat a továbbiak során 

azzal vádolja Bitea póstafőnö- 
köt, hogy tiszteletlenül visel- 
kedett Dudulescu inspektorral 
szemben, aki vizsgálatot veze- 

tett ellene. 

Az elbocsájtott cseléd, 
mint horonatanu 

Dudulescu inspektor ugyanis 
jelentésében a következőket ad 
ja elő: 

Mihailescnu Eugenia pósta- 
tisztviselőnő táviratilag felje- 
lentést tett a póstafőnök ellen. 
Leutaztam Naágyszalontára és lgy. 

bevezettem a vizsgálatot. Ké- 
sőbb Kihallgattam Marza Flo- 
rica cselédleányt, aki régebben 
Biteaéknál szolgált és a leány 
azt állitotta, hogy a póstafőnök 
és felesége felbontották a le- 

veleket és elégették, a csoma- 
gokból pedig kiszedték a sző- 
nyegeket és más értékes tár- 
gyakat, ő minderről tudott, de 
gazdái állitása szerint megvesz 
tegették, hogy hallgasson. 

Biztositva vannak-e a 

Dudulescu inspektor az elbo- 
csájtot cselédleány vallommásá- 
nak hitelt adott és lepecsételte 
a pósta pénztárát és értéktár- 
gyait azzal, hogy ne nyuljanak 
hozzá, amig ő vissza nem jön. 
Bitea hiába védekezett azzal, 
hogy egy elbocsájtott cseléd 
bosszuból származó feljelenté- 
se alapján mégsem lehet ilyen 
sulyos vádakkal illetni - az 
inspektor nem tágitott. - Né- 
hány nap mulva visszajött és 
Biteat ki akarta ujból hallgat- 
ni. Bitea kijelentette, hogy 
nem vall és rövid szóváltás 
után fogta a kalapját és eltá- 
vozott a pósta épületéből azzal 
hogy ő idegbeteg ember s nem 
birja az izgalmakat. 

Az inspektor jelentésére az- 
után a pósta vezérigazgató ág 
táviratilag függesztette fel ál 
lásától Bitea Emilt. A vizsgálat 
később Codrea Ioan terhére is 
szabálytalanságokat állapitott 
meg, majd az űgyészség kiadta 
a vádiratot. 

Codrea loan ismeretlen 
helyen tartózkodik 
A tegnap délutáni tárgya- 

lást azonban nem lehetett meg 
tartani, mert Codrea Ioan nem 
jelent meg és lakását sem is- 
merik. Ismeretlen helyen tar- 
tózkodik. 

A tárgyalásra beidézték töb. 
bek között Debáu loan nagy- 
szalontai rendőrkapitányt, aki 
kijelentette, hogy hozzá soha- 
sem érkezett feljelentés arról, 
hogy a Nagyszalontára érke- 
zett csomagokat megdézsmál- 
ták volna. 

A tárgyalást a biróság elna- 
polta. 

Ha fáradt, dőrzsölje be les- 
ilét Liana sósborszesszel. Ha- 

lása gyors és biztos. 

............................ ........................... 

Hölgyek előnyben...! 
A „Marianne" legutóbbi szá 

mában rendkivül érdekes fotó- 
montázs jelent meg, amelyről 
a következő olvasható le: Mi- 
óta a világ áll, szakadatlanul 
folyik a vita arról, hogy a köz 
élet minden terén ki ér többet 
a nő, vagy a férfi? A vita még 
ma sem dőlt el. A fotómon- 
tázsból egvyébként a következő 
derül ki: Medici Katalin fran- 
cia királvnő volt az első, aki 
inget viselt. Thevs Matild volt 

az első kórházi orvosnő. Az 
első női uiságiró Couges de 
Olympia volt. akit 1793-ban a 
franciák kivégeztek. Az első 
női ügyvéd ugyancsak francia 
hölgy volt éspedig Madame 
Petit. Kolontai asszony volt az 
első diplomata, akit 1626-ban 
neveztek ki a Szovjet mexikói 
képviselőjéül. Az első női mun 
kaügyi miniszter Miss Ber- 
kins volt Amerikában, mig az 
első női államtitkári rangot 
Curie Joliot, Brunschwig asz- 
szony és Suzanne Lacore nyer 
ték el Franciaországban. A dik 
tátorok között is szerepel 

Az első női diktátor 

Luisianában Miss Alice Thar- 
pe volt. Az első nő, aki Nebel- 
dijat kapott Suttner Berta bá- 
rónő. Az első női hetilapot Ni- 
boyet Eugenia alapitotta Páris 
ban 1848-ban. Az első hölgy, 
aki léggömbön kisérletezett és 
később lezuhant, Blanchard 
asszony volt. A világ első ke- 
rékpárbajnoka Dutrieu Helén 
volt. Az első nő, aki átuszta 
a La Manche csatornát Ederle 

Gertrud volt. Cheremteft asz- 
szony volt az első hölgy, aki 
versenyistállót tartott és meg- 
nyerte a párisi nagydijat. Ro- 
land Adrianne neves francia 
pilótanő volt az első, aki át- 
revültle az Andes-hegységet, 

jd az Atlanti Óceántól a 
csendes Őceánig repült. Az 
Atlanti Óceánt elsőnek, mint 
nő a szerencsétlenűl járt Er- 
hardt Amália repülte át. És a 
névsort még tovább lehetne 
folytatni, de nem tesszük, 
mert akkor a férfitársadalom 
joggal megharagudhatna... 

.e ... 

Elitélte a tábla a nagyváradi 
szöllőhegy rémeit 

Nagyvárad, febr. 7. Soós 
István és József közismert 
nagyváradi hegyi tolvajok át- 
néztek a szomszédjuk, Weisz 
Emánuelné udvarára és onnan 
több apró jószágot és egyéb 
használati tárgyakat vittek ma 
gukkal. Weiszné feljelentésére 
a Soós testvérek ellen megin- 
dult az ljárás és a nagyváradi 
törvényszék 2-2 évi fogházra 
és 2000 le pénzbirságra itélte 

Soósékat. A vádlottak feleb- 
beztek az itélet ellen és a táb- 
lán azzal védekeztek, hogy ők 
csak a szomszéd kertbe néztek 
át és - mint gazdálkodó em- 
berek - a gazdasági eszközö- 
ket tekentették meg. A tábla 
nem találta helyénvalónak ezt 
a védekezést, azonban a bűün- 
tetésüket 6-6 hónapra mérsé- 
kelte
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Munkában az Állatvédő Egyesület 

Madáretetőket állitottak fel 
a nagyváradi parkokban 

Az ember nem akar hinni 
a szemének, sem a fülének. 
Vajjon 1939-ben élünk-e avagy 
abban a boldog békekorszak- 
ban, amiben Műnchen inkább 
duplamaláta barna sőréből 
volt nevezetes, mint emlé- 
kezetes egyezményéről? Nyilt 
uicán, fényes nappal ugyanis 
azt láttuk, hogy tőbb hőlgy je 
lenlétében a váradi parkok- 
ban és sétatereken madáretető 
kalickákat szereltek fel. Az 
uica mindig kiváncsi s most is 
kisebb lömeg verődőlt őssze 
az Eminescu-léren, a Tábla 
előtii sétányon s kint a Car- 
men Sylva-park kopasz fái 
alatt. Megvalljuk őszintén, az 
embercsoporilok értelmeflenűl 
álltak szemben ezekkel a ma- 
dáretelőkkel. Nem ezt várták. 
Verekedést vártak, valami hec 
cet, valami olyan erőszakos, 
durva dolgot, ami megfelel an 
nak a nemzelkőzi pszihozis- 
nak, amit a pár nap előtt el- 
hangzoti rádiószózatok és ki- 
jelentések vertek bele kitőrűl- 
hetetlenűl az emberek lelké- 
be. A legtőbb bámész ember 
ajkán lenéző, főlényes, gunyos 
mosoly volt: hja madárele- 

iők? Uristen, micsoda naivi- 
tás. Micsoda édeskés filantro- 
pia, micsoda puha geszlus: ál- 
latvédelem. Nevetséges dolog. 
És sokan neveltek is és két 
perc mulva már odébb is áll- 
tak. Nem érdekelte őket az 
űgy. 

Mint ahogy az sem igen ér- 
dekli e város kőzvéleményét, 
hogy van-e ebben a városban 
állatvédő egyesűlet, avagy 
nincs? Elfásultunk, eldurvul- 
tunk. Kéreg nőltt a szivünkőn. 
Egymást se igen sajnáljuk, ho 
gyan sajnálnánk akkor az ál- 
latokat. Ki sajnálja vajjon azt 
a szegény cinegét, vagy piniyő 
két, amelyik betlévedt a város- 
ba, télviz idején és nincs egy 
mákszemnyi mag seholsem. 
Vajjon ki sajnálja azt a lovat, 
amelyiket ostornyéllel, lőccsel 
vernek félholtra, mert a 1l0- 
ronymagasságig megrakott sze 
keret nem tudja odébb huzni? 
Vajjon mindnyájunk íelett is 
nem igy suhog a korbács? És 
bennűnket ki sajnál? Ki véd 
meg? Ki ad nekűnk enni, ha 
- nincs? Emberek menekűl- 
nek országhatárokon át, egy 
szál ruhában, egyeltlen vas 
nélkül, hát arról ki gondosko- 
dik? S ki gondoskodik az ár- 
vákról Aragoniában, az aggas 
iyánokról Navarrában és a 
lerhes asszonyokról Barcelóna 
kőrül? 

Minden kűlőnvélemény el- 
lenére, nekünk nagyon impo- 
nált a váradi hőlgyek mozgal- 
ma a madáreftetőkkel. Me le- 
gyünk nagyképüek, ne le- 
gyűnk főlényesek. Hallgassuk 
meg mit mond az egyik hőlgy: 
- A nagykőzőnség nem 

érti meg ezt a dolgot. Külfől- 
dőn az állatvédelem komoly 
dolog. Társadalmi szervezel. 

Mi ugyanakkor megtesszűk kő 
telességünket a szegényekkel 
szemben is. Csakhogy ezlt is 
igen kevesen tudják. Még de- 
cemberben ki akartuk tüggesz 
teni ezeket a madáreieiőkel, 
sajnos, azonban mosi készűl- 
tek el. 
Az egyik hatalmas madár- 

etetőt az Eminescu szobor 
kőzelében helyezték el. Minia 
tűr űvegpalota ez a madár- 
etlető, amelynek belseje tele 
van fű- és olajmagvakkal. A 
fákon ezenfelűl megfelelő ma- 
gasságban apró halickák függ- 
nek kibélelve ftollpihével. 

Ugyancsak nagyobb inadár- 
etelő függ két fa közölt a Táb 
la épülele előtt. Mos! már jő- 
hetnek a szegény cinegék és 
pintyőkék, nem kell okvetle- 
nűl lefordulniok a fagylól 
meggémberedelt szárnyakkal 
a csupasz faágakról. Milyen 
jó dolguk lesz ezeknek a cine 
géknek és pintyőkéknek! Be- 
bujnak a kalickába, ahol mag 
vakat találnak és a széltől vé- 
delt zugot, ahol meghuzhatják 
magukat. Mégis csak szép do- 
log ez az állatvédelem. Tőbb 
érdeklődést kellene ez iráni 
tanusitani és tőbb megértést. 

MAGYAksAG 

A másik hőlgy erről panasz 
kodott: 

- Nemrégiben kőzben jár- 
tunk az iletékes kőrőknél, 
hogy amolyan kutya azilumot 
létesitsenek, ama kulyák ré- 
szére, amelyek elfévedtek a 
gazdájuktól. Az illetékes kő- 
rők azt a választ adták, hogy 
azilumról nem gondoskodhat- 
nak, de megileszik nekünk azt 
a szolgálatot, hogy a kóbor 
kulyákat lepuffantják.. Hát 
ez minden, csak éppen állat- 
védelem nem. 

A harmadik hőlgy: 

- Bécsben külön kulyaam- 
bulancia van. Valahol Simme 
ring felé. Ha valaki nem tud 
gondoskodni a kulyájáról, ez 
kutyaintézet átveszi az állato- 
kat és megfelelő módon ad- 
diig ápolja, mig elfartásukra 
nem jelentkezik valaki. 

ee . 

százegyéves némel tábornok 
párbajra hivta ki Góbbels barálját 
Németország és Franciaország között nem lehet háboru 

Berlin, febr. 7. A berlini pa- 
rádékról készült fényképfelvé- 
teleken egy aggastyán látható, 
a bajor tábornokok egyenru- 
hájában. Ki ez az ember, akit 
a kor nem hajlitott meg? Eu- 
gen von Kuhchenbach hadosz- 
tály-parancsnok. 

Az öreg katona 
nema náci 

Ez a tábornok a német had- 
sereg dékánja. Ő a legöregebb 
teuton katona, aki Franciaor- 
szág ellen háborut viselt. Ez a 
katona az egész birodalom tisz 
teletét váltja ki. 
Doktor Göbbels, egy barátja 

egy cikkben azt irta Kuhchen- 
bach Eugen tábornokról, hogy 
„muzeumi darab". A tábornok 
párbajra hivta ki a cikkirót, 
akit Hitler rendeletére kizár- 

tak a pártból. 
Kuhchenbach tábornok nem 

náci. Ludendorf barátja és 
ezért bizonyos ménrtékig kegy- 
vesztett. 
Százéves... Mellét kitünte- 

tések boritják. Egy külföldi uj 
ságiró beszélgetett vele. 

- Tábornok ur, önt is be- 
hivták a mult év szeptemberé- 

ben? 
- Nem, de önként jelent- 

keztem. Ha a háboru kitört 
volna, nem mentem volna a 
harctérre, de hadtáp-szolgála- 
tot teljesitettem volna. 
- Azt mondták, hogy el- 

küldte Hitlernek kardját? 

- Nem. Csak a pengémet. 
Egyidejüleg azonban megkér- 
tem a Führert, hogy ne indit- 
son háborut Franciaország el- 
len. Gondolja meg, hogy 31 
éves voltam, amikor Mars la 
Tourban résztvettem a franci- 

ák elleni űtközetben. 80 éves 
koromban résztvettem a világ- 
náboruban. Nem félek a hábo- 
rutól. De még sem szerettem 

volna harmadszor Franciaor- 
szág ellen háboruba menni. 
Minden háboru közül a Fran 

cia és Németország közötti há 
boru a legfeleslegesebb, mert 
soha sem hozhat megoldást és 
ez a háboru a leggyilkosabb. 
Ha a háborut olyan eszköznek 
tekintjük, amellyel nyerni le- 
het, tudni kell, hogy a Francia 

ország elleni háboru - a leg- 
biztosabb eszköz a veszteség- 
Te. 

És a Mars la Tour-i hős sza- 

lutál a másik százéves katona, 

von Hench táornok felé, aki 

szintén arra kérte Hitlert, - 

hogy ne inditson háborut Fran 

ciaország ellen. 

..... 

Agyonverle apósál 
Bukarest, febr. 7. Tudor Gri 

gore 53 éves Valea Cálugá- 
reasca-i lakós hosszabb idő óta 
ellenséges viszonyban élt apó- 
sával, Ioan lonescuval. Tegnap 
egy ujabb veszekedés során - 
Tudor Grigore baltát ragadott 

és azzal többször fejbesujtotta 
apósát, aki vértől elboritva 
esett össze, majd röviddel kór- 
házba szállitása után meghalt. 
A gyilkos vő elmenekült, de a 
csendőrség már nyomában van 

. 

........................ 

Elitélic a tábla 
ü brutális fanitót 

Vlad Valeriu, a máramaros- 
megyei Berbesti község tanitó- 
ja az egyik órán tettleg bán- 
talmazta R. I. 14 éves kislányt 
az iskola egyik tanulóját. A 
tettleges bántalmazás után a 
kislány apja 
ügyészségen a tanitót és el- 
mondta, hogy bosszuból verte 
meg a leányát. Felvilágositás 
képpen hozzátette, hogy egy 
esztendővel ezelőtt haza hivta 
a lakására a kislányt és ott 
„játszadozni' kezdett vele. A 
leány elmondta a szűleinek, 
akik felelősségre vonták és a 
tanitó most bosszuból bántal- 

mazta a leányt. Az ügyészség 

ezért testi sértés és szemérem 

elleni vétség cimn helyezte vád 

alá a tanitót. A szigeti törvény 

feljelentette az 

szék előtt a tanitó beismerte, 
hogy bántalmazta a leányt, de 
erre a leány szülei hatalmaz- 
ták fel, mert - szerinte - a 
szülők nem birták megtékezni 
a rakoncátlan leányt. A tör- 
vényszék testi sértés cimén 
1000 lej birságra itélte a tani- 
tót. A szemérem elleni vétség 
vádját - bizonyiték hiánya- 
ban - elejtette. A tanitó fe- 
lebbezett és a büntető tábla 
előtt a felmentését kérte. A 
tábla elutasitotta a tanitó feleb 
bezését és helybenhagyta a tör 
vényszék 1000 lejes itéletét. 

e... 
selejtes kreppapir tekercsen 

ként leszállitott árban kapható 
különböző szinekben a Pásztor 
Ede césmaá..,.,..
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UMrán terrorista merényiete 
Drhaia tábornok cllen 

(Varsó) A „Dobry Vieczor" 
cimű lengyel lap huszti je- 

lentése szerint vasárnap esie 
merényletet kövellek el Prha- 

la tábornok, a kárpálukrajnai 
kormány cseh tagja ellen, a 
mikor a Voloszinnal folytatoit 

e... 

tárgyalás után a miniszterel- 
nőkségről távozott. Egy Rus- 
csák nevű ukrán egyén három 
revolverlővést adoilt le a iá- 
bornokra, a golyók kőzűül 
azonban egy sem talált. A me 
rénylőt letartóztatták. 
Ujabb jelentés szerint Prha- 

la tábornok kijelentelte a ma- 
gyar, kisorosz és cseh kűül- 
dőttségek előtt, hogy a febru- 
ár 12-re kitűzőtt választási el- 
halasztják és módot nyujia 
nak a kisebbségeknek is, hogy 
résztvegyenek a választáson. 

.... 

..................... 

Szerelmes pár öngyilkossága Kolozsváron 
A leány kiitta a méregpohár egész tartalmát és a fiunak 

már nem jutott semmi 
Kolozsvár, febr. 7. Vasárnap 

este 7 óra tájban a Regele 
Ferdinand ut 35. számu ház 
elé hivták ki a mentőket, ahol 
az albérletben lakó F. Loránt 
20 éves joghallgató öngyilkos- 
sági szándékból nagyobb meny 
nyiségü lumináloldatot ivott 
K. Piroska Episcopul Ivan ut 
17. szám alatt lakó 19 éves 
egyetemi hallgatónővel együtt. 
A mentőorvos a leányt eszmé- 

.e. 

letlen állapotban találta, mert 
amint kiderült, nagyobb meny- 
nyiséget hajtott fel az altató- 
ból, mint a fiatalember, akin 
nem mutatkozott a méreg ha- 
tása. A leányon gyomormosást 

hajtottak végre, majd beszál- 
ltották a belgyógyászati klini- 

kára, ahol magához tért. Ki- 
derült, hogy a fiatal joghall- 

gató régen ismerte a leányt, 

i e 

akinek szülei ellenezték barát- 
ságukat. Emiatt elhatározták, 
hogy közösen vetnek véget 
életüknek. Egy pohár vizben 
nagyobb mennyiségü luminál- 
pasztillát oldottak fel, amely- 
ből a leány ivott először, ki- 
űritve a pohár tartalmának na 
gyobb részét. A leány állapota 
sulyos, de orvosai biznak fel- 
épűlésében. 

.... 

e 

Azir lerroristák ujabb 
bombamerényleteker 

kiséreltek meg Anoliában 
Bombák a lultbaillonokban és robbanóanyag a levélboritékban 

London, febr. 7. Angliában 
vasárnap ujból tőöbb bomba- 
merénylet tőrtléni. Coveniry 
gyárváros ői gyárában játék- 
léggőmbbe rejtett apró bom- 
bák robbantak. London tőbb 
nagy áruházában az áruk kő- 
zőli levélboritékba rejteti rob- 
banó anyagol laláltak és tőbb 
ilyen boritékot dobtak be a 
londoni postaszekrényekbe is. 
Londonban egy házkutatás al- 
kalmával a rendőrség nágy- 
mennyiségű robbanó anyagol 
talált. 

Hivatalos angol örők úgy 
tudják, hogy Halitax lord még 
január 13-án vagyis három 
nappal a merénylelsorozat 
megkezdése előtt ultimátum 
jellegű levelet kapott, amely- 
ben magát „ir köztarsasági 
hadsereg"-nek nevező szerve- 
zel az irországi garnizonokban 
levő ősszes katonai csapatc 
visszahivását kőveteli, ellenke- 
ző eselben „aktiv módon bele 
avatkozás tőrténik Nagybiitan 
mia katonai és gazdasági éle- 
tábe." 
A merényletek alása alatti 

most az egész országban, de 
különösen Londonban és kőr- 
ayékén olyanméretű védelmi 
intézkedéseket tettek, amilyen 
e béke idején Angliában még 
aem volt példa. 

London és környéke való- 
ságos megszállás alait van, a 

középűleteknél, sz állomáso- 
on és minden cxponállabb 
Donion val' g0s endőrhad 

sereg áll készenlétben. 

A Scotland Yard egyébként 
tegnap tőbb nagyjelentőségű 
okmány birtokába jufolt. Az 
egyik gyanus házban tariolt 
házkutatás alkal nával egy 
névsorra bukkaniak, amely 
pontos felsorolása volt mind- 
azoknak a rendőriiszleknek, 
akik speciális megbizatást kap 
tak a merénylet ügyében való 
nyomozásra. Belfasiban vi- 
szont a további merényletek 
tervét juttatta a Scotland Yard 
kezére egy szerencsés véletlen. 

Eszerini a lerv szerini a 
merénylők február első há- 

rom helében fel akorták rob- 
bantani a Buckingham palo- 
tát, a Windsor-kaslélyt, a kép- 
viselőházat, a Scolland Yard 
épülelét és az Angol Bank 
palotáját. 

A iegnapi nap folyamán 
egyébként kisebbjelentőségű 
merénylet tőrtént Pearce de- 
tektiv ellen, aki ugyancsak a 
merényletek űügyében nyomoz 
A detektivet a Dalsilon uccá- 
ban két ismeretlen egyén 
megtámadta, főldhózcsapta és 
olyan sulyosan ősszerugdosta, 
hogy kórházba kellelt szálli- 
tani. 

Egyre tőbb képviselő kap fe 
nyegető leveleket, amelyekben 
homályos célzások lőrténnek 
arra, hogy mi minden tőrtén- 
het velűk, ha „nem gondol- 
ják megs, mit tesznek". 
A rendőrség azt hangoziaá- 

ja, hogy biztos nyomon van 
és külőnősen két ir férfi vtan 
nyomoz, akikkel szemben az 
a gyanu merűlt fel, hogy ők 
szervezlék meg az eddigi me- 
rényletsorozatot. 
sen, a keresettek nevét nem 
hozzák még nyilvánossásgra. 

Bukarost, febr. 7. Bárdosi 
Mária 26 éves nő, aki vadhá- 
zasságban élt Andreescu Ste- 
Éa 58 éves vasuti nyugdjassal, 
egnhap összeveszett vadházas- 

Természete- 

iskolaközövek köléséi 
zenu PÁSZTOR EDE cég 

ötéggete FPiata Mihai Viteazul 4 

MAGYARSAG 

Beiktatták hivatalába 
Tataru helytartót 

Kolozsvár, febr. 7. Hétfőn 
délelőtt 11 órakor iktatták be 
hivatalába dr. Tátaru Coriolan 
professzort, Szamos tartomány 
uj királyi helytartóját. Hanzu 
volt helytartó és Hodor Vitcor 
vezértitkár beszéde után Tátar 
kormányzó hüséget és oda- 
adást kért at isztviselőktől és 
kijelentette, hogy az intrikát 
ne mfogja türni. 

e.e 

Az uj kormány 
nyilatkozata 

Bukarest, febr. 7. Tegnap 
délután ujabb minisztertanács 
volt Armand Cálinescu helyet- 
tes miniszterelnök elnöklete 
alatt. Elhatározták, hogy a kor 
mány programját közzéteszik. 

............. 

Ma lesz itélet 
a csikszeredai 

pénzügyi panama 
ügyében 

Csikszereda, febr. 7. A csik- 
szeredai főrvényszék előtt 
tőbbnapos tárgyalásban folyt 
le a pénzűgyi tisztviselők bűn- 
pőre. A vádlottak padján Lu- 
ca Tomescu pénzűgyi főellen- 
őr, Caramatáu Vasile ellenőr 
és Tamás János szenimártoni 
adófőnök foglalt helyet, meg- 
vesztegelés és az allamvagyon 
hütlen kezelésének vádjával 
terhelten. Mindnyájan ismert 
alakjai a csiki kőzéletnek s 
letartóztatásuk nagy meglepe- 
tést keltett az egész megyé 
ben. 
A perbeszédek szombaton 

hangzottak el az űgyben s 
azok után a törvényszék feb- 
ruár 8-ra tűzte ki az itéletki- 
hirdetési. 

................ 

Gróf Bethlen György hosszabb 
tartózkodásra külföldre utazott 

Kolozsvár, febr. 7. Dr eróf Beihlen Győörgy, aki leg: 
ulóbb állandóan Kolozsvári lartózkodotlt és a város ferü- 
letét nem hagyta el, hélfőn reggel nejével egyült huzamo- 
sabb lartózkodásra külföldre utazott. 

Vitriolt ivott, mert össze- 
veszeti 5S éves vadházas- 

társával 
társával és öngyilkossági szán- 
dékból - vitriollal kevert köl, 
nivizet ivott. Sulyos állapot 
ban szállitották a kórházba.
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Amukzamos APRÓHIRDETÉSEK 
áoonoaekasor unatzeeok 

- egeny- -i 
- Ugy van - jegyezte meg 

a lány láthaló elégedettséggel. 
- Mrs. Morley mesélte, hogy 
sok éven át csavargott a vilag 
ban és a család számára elve- 
szetinek számitott. 
hány hónapja 
hirtelen - és éllitólag gyak- 
ran ősszeveszeli Mr. James- 
szel. 
- Szegény, őreg James-- 

mondotta Chapman és részvél 
lel ingatta fejét, de aztán más 
tárgyra tért és a postát kezd- 
le átinézni. - Semmi kűülőnős 
- jegyezte meg elégedetfen. 
= Jobb is, mert sűrgős dol- 
gom van. Kőzben irhat Mr. 
Morleynak, hogy.. mondjuk 
holnaputánra eleget teszek a 
meghivásának. A kevelet ud- 
variasan fogalmazza 
hogy azt ne higyje, 

meg, 

megsér- 
tődtünk. Legkésőbb két órán 

keres azonnalra Balázs fűszer- 

üzlet. Str. Alexandri 34. 
belűl visszatérek. Még mi uj- 
ság? - kérdezte és máris fel- 
huzta világos keztyűjét. 
- Nincs - felelte Harriet, 

de zavarba kerűlt és óniuda- 
1os arcán tehetetlen kifejezés 
jelent meg. - Azaz van vala- 
mi, ami csak engem illet 
lette hozzá gyorsan. - Mr. 
Willis ujra akar tőlem vala- 
mit. 

Chapman megforgatta kezé nala felvétetik Horovitz Da ben a kőnnyű nyáéri kalapol 
és lefujt róla néhány porsze- 
metlt. , 
- Villis... Ugy? - Hirtelen 

a lány szemébe nézelt, de az- 
tán elfordult és fől-alá kezdeit 
járkálni a vastag szőnyegen. 
- Azt hiszik, hogy meglud- 
hatinak még valamit magaától 
- vélte kőnnyedén. - ÉEzek 
a Scotland Yard-emberek szőr 
nyen makacsok. Azok utftán, 
amiket nekem elmondoltt, iga- 
zán nem tudom, mnit mesél- 
hetne még a rendőrségnek. 
- Semmii - felelt a lány 

vonakodva. - Csak.. 
Harriei Tallmadge gőrcső- 

sen ősszeszoritolta félig nyi- 
toit ajkát, de a főnök szinte 
lecsapott rá és gyorsan elébe 
állva, faggatni kezdfe: 
- Csak...? Csak... mi? 
A lány szurós szempárt lá- 

1o1t, mely valósággal fájdal 
mat okozott neki és hirielen 
ellenállás támadi benne. Hát- 
ravetetle fejét és hangján is 
urrá lett. 
- Csak azt akartam mon- 

dani, hogy Giddens a konyhá 
ban megmostla a kezét, mi- 
előtt a pályaudvarra indul- 
funk volna. Nem engedtem 
beljebb, mert Mrs. Morley 
nem volt odahaza. Ha gon- 
dolja főnők ur, hogy ez fon- 
tos... 

A kűlönös pillantás lassan 
feloldódolt és Chapman vidá- 
man, halkan nevetett. 

(Folytatjuk) 

".et 

CÉGNÉL ORADEA 

Csak né- 
tért vissza - 

bornok elnöklete 
gyűlést tartottak az egyesül- 

POSIA 

Fénykepel 
nagyon olcsón és nagyon jót 

szavalosság melleti 

óna fényképész 

mütermében kaphat 
Régi képekről élethű nagyitások 

Sír. Alexandri Ne. 4. 

ALLAS 
Megbizható ujságárusokat jó 

keresettel felveszünk Hegyköz- 
ujlak, Száldobágy, Csatár, 
vábbá Szalárd, Hodos és Szent 

to- 

Imre községek részére. Jelent- 
kezni a kiadóhivatalban. 

I-a bőrvágó szabász azcanal 
felvétetik. Faur cipőgyár Sir. 

Aurel Lazar No. 10. 394 

Ügyes, megbizható kifutót 

381 

Ago munkához egy jó kézi 
munkás felvétetik. Costa Foru 
37. 384 

Mindenes szobaleány kis 
családhoz 15-re felvétetik. - 
Stern müszerész, Avram lIancu 
18. 396 

Középkoru mindenes azon- 

niel, Pasteur 45. 397 

mert férjhez 
Nagyvárad, febr. 7. A szi- 

lágymegyei Tarcsa községben, 
a postamesteri hivatalban tar- 
tott rovancsolás során vissza- 

éléseknek jöttek nyomára. A 
pénztárban mintegy 8000 lej 
hiányt találtak és megállapitot 

ták, hogy ezt az összeget Cos- 
ma Maria postamesternő ke- 
zelte el. A pénzre - amint azt 
Cosma Mária mondja - feltét 
lenül szüksége volt, mert egy 
aljegyző el akarta venni és a 
házasság előkészületeihez kel- 

A legkisebb apróhirdetés ára 10 szóig 20 lei - minden to- 
vábbi szó 2 lei. - Előlizetési dij havonta 40 lei. - M 

jelenik mindennap. 
eg- 

Varrógép-müszerész hosszu 
gyakorlattal, megfelelő bizo- 
nyitványokkal cipőgyárba fel- 
vétetik. Ajánlatokat kiadóba 
„müszerész" jelige alatt ké- 
rünk. 395 

Nyomdai tanulóleányt fel- 
vesz a Pásztor nyomda, (Ro- 
mán előnyben.) Jelentkezni a 
kiadóhivatalban. 

vÉTEL-ELADAS 
Eladó három szoba, konyha 

speizbpól álló lakás, Str. Gh. 
Papp 25. 382 

Gál-léle román-magyar és 
magyar-román szótár minden- 
kinek nélkülözhetetlen - csak 
25 lei. Kapható lapunk kiadó- 
hivatalában. 

Bevezetett cipészmühely be- 
rendezéssel átadó. Cim a kiadó 

ban. 398 

Bélyeg gyüjteményt régi bé- 
lyegeket veszek. Dr. Spitzer, 
Reg. Ferdinand 18. 370 

LAKAS 
Kétszobás, földszintes lakást, 

lehetőleg kertes udvarban ke- 

resek május 1-re. Cimeket a 

kiadóba kérek. 345 

eee................... 

Sikkasztott a postamesternő, 
akart menni 
lett a pénz. Az elkezelt össze- 
get különben vissza akarta fi- 
zetni. A zilahi törvényszék köz 
pénz Sikkasztás cimén három 
hónapi fogházra itélte a pósta- 
mesternőt. Felebbezés folytán 
a nagyváradi tábla foglalko- 
zott az üggyel. Cosma Mária 
időközben vaióban vissza fizet- 
te a pénzt és a postát nem ér- 
te károsodás. A tábla helyben- 
hagyta a törvényszék itéletét, 
azonban az itélet Végrehajtá- 
sát felfüggesztette. 
ee... 

SPORT 
Az egyesületek kíivánságai 

Bukaresiben nagygyűlésen szögezték le az egyesületek követeléseiket, 
amelyeket - teljesiteni fognak 

Bukarestben Marinescu tá- 
alatt nagy 

tek vezetői. Fek n ve, hogy az 
egyesületek és a Szövetség kö- 
zött szoros együttműködés van 

kiépülőben a határozatok nagy 
fontosságuaknak tekinthetők. 
Az ülés végén határozati 
vaslatot szövegeztek, 
a jelek szerint el fog fogadni a 
Szövetség is. 

NYOMATOTT PAÁSZTOR EDF szövetségi 

ja- 
amelyet 

Elhatározták a 
taxák mérséklését. 

A Szövetség jövedelme érdekli 
mATA MIHAI VITEAZ. 1 Eaz egyesűleteket is és ezekből 

az összegekből kártéritik a vá- 
logatottakat adó egyesületeket. 
Szüntessék meg a titkos biró- 
küldést és térjenek vissza a 
„közös megállapodás" remdsze- 
rére. Ujabb két évig hosszab- 
bitsák meg az idegen trénerek 
müködési jogosultságát. A baj- 
nokság résztvevői 75 százalé- 
kos vasuti kedvezményben ré- 
szesüljenek. Megejtettéek még 
a szövetségi jelöléseket is. Az 
északi liga Buteanu dr. V. Io- 
nescut és Biráescut jelölték. 

...... 

gyel 

Kisebbségi já ékesek is 
szerepelhete ek a vátoga. 

toliban 
Még a mult hét folyamán 

foglalkoztunk a Szövetségek 
Uniójának tervezetével, amely 
kizárta volna a kisebbségi já- 
tékosokat a sportszereplésből. 
Több fővárosi lap, köztük a 
Timpul is, a javaslat ellen 
foglalt állást és most Cantuni- 
ari Al. a javaslat elkészitője 
nyilatkozik a javaslat ügyében 
- A javaslat szerint az ak- 

tiv sSportolókat két csoportba 
osztották: románok és idege- 
nek. A kisebbségieket - mint 
teljesen asszimiláltakat, - az 
első csoportba tartozóknak itél 
jük. A kisebbségiek tehát a ro- 
mánokkal egyforma joggal sze 
repelhetnek az összes hivatalos 
mérkőzésen. Csak a válogatott 
mérkőzéseken tesznek kivételt, 
ahol az etnikai román játéko- 
sok szerepeltetését irányozzák 
elő 
- A Szövetség vezetőinek 

véleménye alapján azonban 
hajlandó vagyok a kisebbségi 
játékosok szereplését itt is 
megengedni - négy az egy 
arányban. 

Nagyszabásu birkozó ver- 
senyre készül a Törekvés 
A Tőrekvés birkozó szakosz 

tálya a bukaresti birkozó ver- 

seny után február 12-én ujabb 
nagyszabásu birkozó versenyt 
rendez. A Tőrekvés kitűnő 
versenyzői, akik - mini a 
legutóbbi versenyen is bebi- 
zonyosodott - kitűnő formá- 
ban vannak. Komoly ellenfe- 
leket kapnak a hazai verseny- 
zőkben, akik válogaiottnak be 
illő egyűttest küldenek le és a 
Phőnix, Tricolor legjobb bir- 
kozói lépnek porondra. A ver 
senyi a Wilson ulcai Munkás 
olthonban tartják meg. 

................. 

" " [ 

fádió műsor 
CSÜTÖRTÖK: 

BUCURESTI. 6. 45 Torna. 
Reggeli hangverseny. Hangle- 
mezek. 12 Szórakoztató zene, 
hanglemezek. 18 Időjárásjelen- 
tés, időjelzés. 13.10 Déli hang- 
verseny. 13.40 Gramofonleme- 
zek. 14.15 Hirek, időjárásjelen- 
tés. 14.30 Gramofonlemezek. 
15 Hirek. 16.45 Előadás. 20 
Felolvasás. 20.15 Énekkar. 21 
Felolvasás 21.15 Filharmonikus 
hangverseny. 23 Hirek. 23.15 
Gramofonlemezek. Majd hirek 
közvetitése külföldre németül 
és franciául. 

BUDAPEST. 7.45: Torna. 
hirek, hanglemezek. 11 mHirek. 
11.20 Felolvasás. 13 Déli ha- 
rangszó, időjárásjelentés. 3.10 
Hanglemezek. 14.30 A rádió 
szalonzenekara. 17.15 Háztar. 
tási tanácsadó. 18.10 Gazdák- 
nak. 18.40 Régi magyar nyi- 
tányok. 20 Előadás. 20.30 Enek 
számok. 21 Szinjáték. 22 A len 

rádió hangversenyének 
közvetitése Zakopanéból. 22.50 
Hirek. 23.15 Cigányzene. 24 
Beszkárt-zenekar. 24 45 Angol- 
nyelvü előadás. 1.05 Hirek


